
Referat fra sektionsmøde sek. 2 

Ordinære sektionsmøder II, lørdag d. 23. sept. 2023 kl. 17.00, på Sørup Herregård, Sørupvej 26 

4100 Ringsted.  

Dagsorden:  

1. Valg af dirigent  

Palle Lorenzen foreslået og valgt 

2. Valg af referent 

Tina Kværnø foreslået og valgt 

3. Valg af stemmetællere  

Christian Duurloo Tåstrup og Henrik Buchardt Brovst blev foreslået og valgt. 

4. Udvalgsformanden aflægger beretning  

Jeg vil gerne starte med at takke Jan Lindegaard for det arbejde han har udført igennem de år 

han har siddet i arbejdsudvalget. 

 

Dansk Politihundeforening består i dag af 51 lokalafdelinger, med et samlet medlemstal d. 18. 

september på 1649 mod 1767 i 2022. 

Ser vi på de to sektioner:   

 

Sek.1 89 mod 99 i 2022  

Sek. II 1445 mod 1547 i 2022 

Passive tegner sig for 115 mod 121 i 2022 

 

Så desværre ser vi en nedgang på 119 medlemmer i forhold til 2022. 

 

Ser vi på kåring er der lige nu kåret 49 hunde mod 50 i 2022 

 

DM 

Danmarksmesterskabet blev afholdt af hovedbestyrelsen, i Mols og omegn med 

hovedstandplads og indkvartering ved Fuglsøcenteret med Vivi og Bo i spidsen i et godt 

samarbejde med de tre klasseleder- og assistenter blev vores DM igen afviklet i trygge rammer. 

 

Kildegården 

Den 11. november mødes vi igen, denne gang på Kildegården i Farum til instruktør uddannelse 

modul 1. og d. 31. marts til modul 2. 

12 område instruktører og 6 områdeledere til et tre dagskursus med hund i fokus.  

Her blev undervist i pædagogisk tilgang blandt mennesker og hund, nye ideer til spor og 

gerningssteds søg, og om tænder/kæbe dysplasi hos hunde. 



Alt den viden skulle gerne på nuværende tidspunkt være formidlet hjemme i områderne. Det var 

hovedtanken bag de to samlinger. Personlig har jeg ikke haft meget med planlægningen af de to 

arrangementer, det er primært været Jan Verner, Søren Bjæverskov og Jan Lindegård som har 

stået for den overordnede planlægning. Tak til jer og til Politihundeskolen for at vi måtte 

komme og afholde de to kurser, med forhåbninger om det kan ske igen, det er i alt fald på 

tegnebrættet. 

 

Mønstring i øvelse 11  

Den 13. maj i Skovbo og den 27. maj i Randers her blev der samlet mønstret 10 figuranter, nye 

som gamle. Der var en UPSER vedr. bespisning af hundeførerne, det er der nu rettet op på. 

Fremadrettet vil også være forplejning til hundeførerne. 

 

Bid indlæringskursus 

Her har deltagerantal vist hvor stort et behov der er for uddannelsen. Modul I den 1. juli i 

Horsens og den 16. september i Skovbo har der deltaget 62 figuranter. 

Det var nok mere end vi havde ventet, men instruktørerne tog hånd om det på bedste vis. 

På sigt er ønsket fra AU at det vil skabe grobund for en tilbagevendende af de bide figuranter 

som tidligere var i lokalafdelingerne, det betyder samtidig at de enkelte medlemmer og 

bestyrelser i lokalafdelingerne skal bakke op om de figuranter som bliver uddannet. Det er en 

investering i klubbernes fremtid, netop at kunne tilbyde bide træning i lokalafdelingen. 

Modul II. løber af stablen, henholdsvis den 21. oktober i Middelfart og den 11. november i 

Skovbo. 

Jeg må i den sammenhæng også se på den fejl der blev begået med betaling ved første samling i 

Horsens. Ingen tvivl, det var min fejl og jeg kan kun beklage, det gik lige lovlig stærkt. For der 

ingen tvivl skal være. Skal der betales deltagergebyr for hver deltagende figurant for pt. 100. kr. 

pr. gang. Der skal ikke betale for hundefører. 

 

Repræsentantskabsmøde 

Afholdt på Hotel Scandic i Odense den 4. marts 

 

Oprykning 2023 

Opgaverne blev udarbejdet af Villy Skårup og Inge Andreasen område 4. 

 

Patruljeklassen med 32 deltagere mod 37 i 2022 

Kriminalklassen med 24 deltagere mod 20 i 2022 

 

DM Udtagelse 

Opgaverne var udarbejdet af Jøren Knudsen område 1. 

 

Patruljeklassen med 64 deltagere i år mod 57 i 2022 

 Højeste point 226.9 laveste point 135.0 

 

Kriminalklassen med 32 deltagere i år mod 34 i 2022 

 Højeste point 225.5 laveste point 148.4 

 

Vinderklassen med 17 deltagere i år mod 14 i 2022 

 Højeste point 203.5 laveste point 141.7 

 



Figurant materiale 

Er gennemgået af AU og DPU og mangler lige det sidste led HB, så skulle det være klar til at 

komme hjemmesiden inden længe og selvfølgelig i god tid inden årsskiftet. 

 

 

Jeg har valgt at arbejdsudvalget skal have en arbejdsfordeling så vi alle tre har opgaver i løbet af 

året. Som det ser ud lige nu, har Didde ansvaret for bidindlærings kurserne og John står for øv. 11 

mønstring. Jeg forsøger så at holde styr på resten af de vi måtte møde. 

 

Vi har igen i år haft lidt tummel med hovedlisterne i forhold til de indberettede deltagende 

hundeførere. Der har været hundeførere, som har stået som ikke deltagende til DM, der har der 

været fejl i indberetningerne. To gange har jeg har må trække en deltagende hundefører ud af listen 

igen, der er ikke særlig spændende at måtte fortælle at du ikke kommer med alligevel, pga. en fejl 

indberetning…. VI SKAL VÆRE LIDT SKARPERE… 

AU arbejder på en løsning som forhåbentlig vil minimere risikoen for fejl. 

 

Jeg skal også henlede opmærksomheden på tilmeldingerne når man er udtaget som figurant eller 

dommer. Alle skal tilmelde sig til AU, som der er beskrevet i den liste som offentliggøres. Samtidig 

skal man huske udfylde tilmelding blanket som findes på hjemme siden. Det sker ikke automatisk 

uanset hvordan man er udtaget. 

 

Tak til alle. 

 

Dommere, figuranter, hundeførere, dommer og programudvalget, områdeledere, repræsentanter 

instruktører, redaktøren, alle jer som slider i lokalafdelingerne, arbejdsudvalget sek. I. 

Hovedbestyrelsen, Didde og John, tak for et godt samarbejde i det forgangene år. 

 

Og så lige en tak til vores familier derhjemme, som gør det muligt for os at være lidt tosset med 

hund. 

 

 

Hermed videregiver jeg denne beretning til i kære hunde folk. 

 

Formand for arbejdsudvalget 

Jan Skov 

 

Kommentarer: 

Ingen kommentarer til beretningen 

5. Indkomne forslag 

 Der er ikke kommet nogen forslag 

6. Valg af udvalgsmedlemmer i henhold til vedtægterne  

• På valg er udvalgsmedlem sek. II Didde Riber – Villig til genvalg   



Ditte blev genvalgt. 

• På valg er udvalgsmedlem sek. II John Hansen – Villig til genvalg  

John blev genvalgt. 

7. Valg af suppleant  

• Sek. II Rene Bo Lindhardt er villig til genvalg og blev genvalgt 

Jesper Aaen, Brovst, undrer sig over, at man kan vælge repræsentanter til AU, på sektionsmødet til 

DM, når så få er medlemmer repræsenteret til DM i forhold til de ca. 1450 medlemmer vi er.  

Jan Skov svarede at det var sådan vedtægterne var skruet sammen, hvis man ønskede det anderledes 

måtte man arbejde for dette. 

8. Meddelelser om valg af områdeledere og repræsentanter  

Jan gennemgik listen over områdeledere og repræsentanter. Område 6: Rene Bo Lindhard er aftrådt 

som Områdeleder. Christian Duurloo Tåstrup er fungerende Områdeleder til kommende valg, i 

område 6.  

9. Eventuelt  

 

Tove Leth Frederiksværk-Gribskov: Spørger til hvordan kan man pludselig have en ny områdeleder 

i område 6 uden at der har været valg? 

 

Axel Ahm, Østsjælland: Der er en fungerende omr leder pt og der skal vælges en ved nyvalg. Det 

skal fremgå af beretningen. 

 

 

Lars Bo Hansen Tåstrup: Det vil sige at vi har en områdeleder og en suppleant og Rene Lindhardt er 

trådt af? 

 

Jan Skov, arbejdsudvalget:: Ja det er korrekt.  

Efter lidt debat om det var Områderepræsentanten eller Områdesuppleanten der rykkede op som 

Områdeleder lovede Jan Skov at undersøge dette nærmere. 

 

 

Marianne Baden Horsens: Vedr. fig uddannelse. Fig havde lært til øv 11 mønstring i de tilfælde hvor 

hf står foran fig ved slip og plads skal man gå en bestemt vej rundt. 

 

David Mark, Randers ph: Det er korrekt at man går den direkte vej og fig. beskytter sig selv med 

ærme mod hund. 

 

Marianne Baden Horsens: Reglerne var sådan i øv ll at hvis hund står på fig fod. Skal fig. så sørge 

for at sætte hunden ned på jorden? 

 



Ann-Sophie Lemberg Carlsen, Bornholm: Ja, de skal forsøge at sætte ned. 1-2 forsøg og ellers skal 

hunden slippe, der hvor den ender. Figuranten kan ikke blive ved med at sætte hunden ned. 

 

Martin Blåbjerg, Horsens. Det man godt kunne bruge var, at viden fra øv 11 mønstring, også bliver 

delt med dommerne, så dommere og fig. er afstemt.  

 

Axel Ahm, DPU: I fig. program står der at hunden så vidt muligt skal sættes ned på alle 4 ben. 

Lader det sig ikke gøre kan man ikke blive ved med at forsøge. 

 

Ane: De har oplevet at figuranten har stået foroverbøjet.  

 

Lars Bo Hansen Tåstrup ph: Hvis vi skal have noteret alt hvad vi skal bedømme og pointsætning så 

skal vi gå rundt med en 8000 siders bog. 

 

Marianne Baden, Horsens: Når der bliver vedtaget noget, så vil det være rart at information kommer 

helt ud i klubberne. 

 

David Mach, Randers: Man kan vælge at deltage hvert år ved mønstring så man kan få opdateret 

viden. Så er jeg enig i, at viden skal ud. 

 

Lars Overgaard Sønderbrorg: Det er et spørgsmål om hvad er bliver indlært til mønstring og bør 

gives videre til dommerkursus.  

 

Jesper Aaen, Brovst: Enig i Lars Bo betragtninger. Jeg vil foreslå at man fra AU kan lave en pendant 

til teknik og procedurer, som ikke er bestemmelser. Et flydende dok. ”det er smart at gøre” som kan 

hjælpe nye. 

 

Axel Ahm, DPU: Støtter problematikken, at man ikke kan kæmpe med hunden mere efter 2 forsøg, 

men det skal kommunikeres. 

 

Kasper Andersen Billund. Problematikken er, at mønstrings instruktørerne ikke har fået sørget for at 

sende informationen ud til dommere.  

 

Flemming Hartivig Pedersen, Nyborg: Er der andre end mig der kan huske, at der for 10 år siden 

ikke var så meget bøvl med øv 11. Afskaf dem! 

 

Lars  Bo Hansen,Tåstrup det er et spg om lydighed uanset om det er en svag eller stærk fig.  

 

Jan Skov, arbejdsudvalget: Fig. Uddannelsesmaterialet er ved at blive opdateret 

 

Henrik Buchardt, Brovst: Vil der blive noget uddannelse/mønstring for fig. på 7+8+9? 

 

Jan Skov, arbejdsudvalget: Ikke på nuværende tidspunkt, men ønsker medlemmerne det, så kan der 

ses på det. Ønskerne skal sendes til AU. 

 

Martin Blåbjerg, Horsens: Kan man overveje om de 11 fig. som dumper kan få en genmønstring 3-4 

mdr. efter så de ikke skal vente i 1 år for at blive genmønstret? 

 



Ditte Riber, arbejdsudvalget: Der kommer tilbud om for træning til øv. 11 mønstringer, så man kan 

minimere at de dumper til mønstringen.  

 

Camilla Ravnkilde, Silkeborg: Vi har mange kommende dygtige øv 10+11 fig. Nogen kan være 

forhindret i at deltage til mønstringerne. Ønske om at der afholdes flere mønstringer. 

 

Anita Munkholm Skovbo: Vi har været utilfredse med øv. 11 fig. og nu er der krav. Alligevel er vi 

utilfredse med at de skal sidde over i 1 år. 

 

Ann-Sophie Lemberg Carlsen, Bornholm: Før kunne der mønstres i eget område. Vi mangler øv. 11 

fig. i de små klubber. Det presser os at vi kun har mønstring en gang om året. 

 

Jan Skov, arbejdsudvalget: Vi forsøger at lave indlæringsfiguranter for at få flere ud som kan 

indlære bid. Jeres input er modtaget. 

 

Ditte Riber, arbejdsudvalget: Det er svært med alle de initiativer, at nå flere mønstringer samtidig 

med alle de andre aktiviteter.  

 

Jørgen Norman Brovst: Kan man overveje at betale dem for at rejse ud i stedet for vi skal køre til 

dem? 

 

Jan Skov, arbejdsudvalget: Så bliver det noget med, at man skal have mange flere ressourcer til AU 

for at kunne nå det. Der kan ikke presses mere ind. Prøv nu lige og husk på der er mange andre 

point i de andre øvelser. 

 

Lars Bo Hansen Tåstrup: I har supertravlt med vores program, men vi har ikke fået info om hvordan 

vi skal bedømme det. Pr 1/1 får vi nyt program men vi har ikke fået info. 

 

Jan Skov, arbejdsudvalget: Vores program skal også følge med tiden, derfor ændres programmet. Vi 

har DPU som arbejder og planlægger dato for dommer vedligehold i januar. 

 

Axel Ahm, DPU: Syntes Lars siger noget usagligt brok. Det er for tidligt at snakke om ændringer, 

der træder i kraft d. 1/1-24. Hvis vi taler om det for tidligt, så bliver det taget i brug. Det er bevidst 

strategi, at vi først får det ud 1/1-24, så vi får dømt efter programmet, der er gældende. 

Opdateret dommerinstruktionsmateriale vil ligge klar inden nytår og de kommende dommermøder 

vil omhandle de nye programændringer, hvorfor alle opfordres til at møde op. 

 

Jesper Kragh Hansen, Næstved; Vi skal kigge indad. Vi sidder og bitcher over figuranter de gør et 

stort kæmpe stykke arbejde. Lad os give dem et klap på skulderen over det job de udfører i stedet 

for. 

Ann-Sophie Lemberg Carlsen, Bornholm: Udvalget bør udvælge de bedste figuranter til DM . 

 

Sektionsmødet afsluttedes med et leve for foreningen. 

 



Referent 

Tina Kværnø 


